

十八大特别报道

报告解读

社会建设

在改善民生和创新管理中加强社会建设

畅通群众权益保障渠道

报告摘要

胡锦涛指出,加强社会建设,是社会和谐稳定的重要保证。必须从维护最广大人民根本利益的高度,加快健全基本公共服务体系,加强和创新社会管理,推动社会主义和谐社会建设。必须以保障和改善民生为重点;必须加快推进社会体制改革。

保障和改善民生,是提高人民物质文化生活水平,是改革开放和社会主义现代化建设的根本目的。要多谋民生之利,多解民生之忧,解决好人民最关心最直接最现实的利益问题,在学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居上持续取得新进展,努力让人民过上更好生活。

推动农民工子女平等受教育

坚持教育优先发展,全面贯彻党的教育方针,着力提高教育质量,培养学生创新精神。办好学前教育,均衡发展九年义务教育,基本普及高中阶段教育,加快发展现代职业教育,积极发展继续教育,完善终身教育体系。合理配置教育资源,重点向农村、边远、贫困、民族地区倾斜,支持特殊教育,提高家庭经济困难学生资助水平,积极推动农民工子女平等接受教育,让每个孩子都能成为有用之才。

千方百计增加居民收入

实现发展成果由人民共享,必须深化收入分配制度改革,努力实现居民收入增长和经济发展同步、劳动报酬增长和劳动生产率提高同步,提高居民收入在国民收入分配中的比重,提高劳动报酬在初次分配中的比重。初次分配和再分配都要兼顾效率和公平,再分配更加注重公平。多渠道增加居民财产性收入。规范收入分配秩序,保护合法收入,增加低收入者收入,调节过高收入,取缔非法收入。

建市场配置政府保障相结合的住房制度

改革和完善企业和机关事业单位社会保险制度,整合城乡居民基本养老保险和基本医疗保险制度,建立兼顾各类人员的社会保障待遇确定机制和正常调整机制。扩大社会保障基金筹资渠道。完善社会救助体系,支持发展慈善事业。建立市场配置和政府保障相结合的住房制度,加强保障性住房建设和管理。保障妇女儿童合法权益。大力发展老龄服务事业和产业。健全残疾人社会保障和服务体系。

发挥群众参与社会管理的基础作用

提高社会管理科学化水平,必须加强社会管理法律、体制机制、能力、人才队伍和信息化建设。充分发挥群众参与社会管理的基础作用。完善和创新流动人口和特殊人群管理服务。建立健全党和政府主导的维护群众权益机制,畅通和规范群众诉求表达、利益协调、权益保障渠道。遏制重特大安全事故。深化平安建设,强化司法基本保障,依法防范和惩治违法犯罪活动,保障人民生命财产安全。

中央党校教授吴忠民:

社会管理首次与改善民生并重

8日,针对十八大报告对民生部分的阐述,中央党校教授吴忠民认为,从十七大报告提出“加快推进以改善民生为重点的社会建设”,到十八大报告“在改善民生和创新管理中加强社会建设”,本次报告突出了社会管理创新和改善民生两个重点,社会管理首次与改善民生并重。

吴忠民说,本次报告中提到的“学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居”与十七大报告内容一以贯之,一脉相承。从十七大报告内容对民生的关注,到本次报告内容突出了“社会管理创新”和“改善民生”两个方面,社会管理体制创新增加了很大部分。“党的代表大会报告中关注社会管理创新尤其是基层社会管理,这是个重要的发展。这要求基层党组织不仅应重视人民群众的利益维护,还要重视人民群众的诉求表达,畅通表达渠道。”

本报记者 杨凡

富足而退 优雅一生

“富足而退”是我们每个人的梦想,虽花白了头发,依旧有棋有闲,天高海阔,快意人生。可“富足而退”对每个人来说并非触手可及,吟诵着“夕阳无限好,只是近黄昏”的中国人,展望养老生活时总有些许彷徨、些许无奈。

改变中国人的养老生活

“每天看着老人那头顶上的那片天,心越来越酸,我这是等死呢,这还活个啥?”这是电影《飞越老人院》里的一段老年宣言的告白。这部影片给我们留下深刻的印象:沉闷的空间、压抑的气氛却无法阻挡一群活力老人“要跳、要唱、要美”的心。它让我们每一个人开始思考中国当前的养老环境。

2012年4月,一款因时而生,具有时代意义的养老计划闯入人们大众视线。这是国内第一款保险产品与养老社区相结合的泰康养老计划,它不仅变革了中国人传统的养老模式,也让“富足而退”的生活理想在中国有了现实的土壤。

这款名为“幸福有约”的养老计划是一个全新养老商业模式的产物,而这一模式正是泰康人寿历时五年考察、论证、探索的结果。在这一全新的养老商业模式下,保险产品与养老社区有机结合在一起,养老财务规划与养老生活安排巧妙地融合在

一起,保险的终极保障功能和养老人文关怀属性得以不断延伸。
“希望通过保险业与养老产业相结合的商业模式创新来改变中国老年人的生活和中国人对养老的态度。再进一步,就是要改变中国人对生命的态度。”泰康养老商业模式的总设计师、泰康人寿董事长兼CEO陈东升如是说。

保险与养老社区首次完美链接

“幸福有约”养老计划由“乐享新生活养老年金保险(分红型)”和《泰康人寿保险客户入住养老社区确认函》共同组成。

“乐享新生活”是一款养老年金产品,同时也是获取未来入住养老社区资格的“绿色通道”。“乐享新生活”缴费起点为200万元,不仅提供按月领取的年金作为养老生活日常费用,还提供灵活的一次性领取养老年金,作为养老生活的启动资金。“入住确认函”则为客户提供了一个未来养老生活安排的选择权。客户不仅获



得养老时保证入住养老社区的资格,还可选择将保险利益直接支付养老社区的相关费用。

也就是说,选择“幸福有约”,年轻时可享受保险理财服务,通过泰康车险的投资实力获得资产的保值增值,积累充足的养老储备;年老时既可选择入住泰康之家享受高品质养老服务,也可选择使用保险金由安享养老生活。

陈东升认为,“寿险金融产品与中高端养老实体服务的结合,是全新的终身个人养老产品,开拓了寿险崭新的市场和领域。短期理财叫套利,中期理财叫投资,长期理财是安排一辈子的幸福。”

特别值得介绍的是,泰康之家持续关爱社区不同于传统的养老院或养老机构,而是集居家生活、美食餐饮、医疗护理、文化娱乐、健身运动等全方位的服务与功能于一体的“小社会”,一所真正的老年大学。在这里,老人们可以走出小屋,拥抱自然,回归自然,真正体验“生命万岁,活力万岁”,让迟暮的生命更优雅、更有尊严。

不仅仅是“富足而退”

“泰康人寿建设养老社区是一件有益社会的好事,”参演《飞越老人院》的78岁老

陈东升长期跟踪中国改革和发展的大潮流,他带领泰康人寿不断打造“从摇篮到天堂”的人寿保险事业,先后提出了“一张保单保全家”、“买保险就是尊重生命”、“一张保单一辈子的幸福”等理念,从全新的角度诠释保险的内涵与价值。

这一次面对中产人群的崛起,财富时代的到来,“幸福有约”适时推出,养老商业模式成功落地,“富足而退”的国人梦想正在逐步实现。这种全新的养老商业模式真正实现了用保险安排人一生的幸福,童年的纯真,少年的狂野,中年的稳重,老年的祥和,人生的四个乐章都将奏响多事。

“养老社区目前正在北京起步,将向全国展开。”陈东升说,“养老社区”将是泰康人寿未来的重要战略。他表示,成大事者要有“十年磨一剑”的精神,慎用一辈子时间,将泰康人寿在中国保险业内首创的“养老社区”模式做成人们的生活方式。

泰康人寿
TAIKANG LIFE
95522
泰康人寿24小时客户服务
电话:95522
泰康在线:www.95522.cn